

NU NUMAI ROMÂNCELE

IAU CALEA STAMBULULUI...

Guvernul dominican a acordat termen pînă marți consulului grec de a părăsi țara, datorită legăturii acestuia cu o bandă de strălîni ce făcea trafic cu femei dominicane pe care le trimiteau în Grecia și în restul Europei, transmite agenția EFE. Dimitri Caralambous a fost denunțat în urmă cu câteva luni de un belgian, acuzat și el de același gen de trafic, care a declarat că media între consul și proprietari de localuri europeni ce solicitau femei pentru „a lucra”. (ROMPRES)

P. IV. 2093 Nr. 910-923, 925-975/93

# ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V NR. 910  
JULIE  
1 IULIE 1993  
8 PAGINI 10 LEI

## CU STUPEFACTIE AFLĂ ROMÂNII..

VALER CHIOREANU

Cu stupefacție află, înții, românii că d-l König a cerut un angajament scris din partea României pentru a fi de acord (deputatul austriac) cu intrarea României în Consiliul European. Iar, președintele, Guvernul și Parlamentul de la București, o grabă să-l trimită, la Viena, sau în altă parte), o depeșă în care îi îndeplinesc acestuia toate dorințele. De parcă d-l König s-ar semăna Sfântului Petru, cel care reghează intrarea în rai și dă drumul acolo numai aceluia pe care el îl consideră merituos. Intrarea României în Consiliul European pare a depinde exclusiv de acest domn König. Pe care l-am născut la Cluj-Napoca la toate

influirile avute cu reprezentanții ai partidelor parlamentare și m-am convins de totala sa parțialitate în favoarea unuia dintre acestea. Am putea să ne întrebăm cum pot parlamentarii europeni să se bizuie în exclusivitate pe păreri d-lui König, vădit partizan și influențat de politica Ungariei atunci cînd judeca starea de lucruri din România.

Întrebarea pare retorică, pentru că același Consiliu al Europei nu se întreabă dacă Estonia, de exemplu, poate fi primită între membrii săi în condițiile în care nu acordă drept de vot rușoșilor, care alcătuiesc aproximativ 40 la sută din populație, determinînd Rusia să ia măsuri economice drastice împotriva acestei republici baltice. Și același Consiliu al Europei face abstrac-

ție de situația din Republica Moldova, unde aceiași rușoși, într-o proporție mult mai mică decît în republica baltică, sînt tratați ca oricare alți cetățeni, pînă în gradul în care constatăm că la granița dintre cele două țări românești grănicerul vorbește limba rusă și sînt, de fapt, ruși. În doi ani de la proclamarea independenței Moldovei și recunoșterea ei internațională.

D-l König una spune în România și alta după ce părăsește teritoriul ei. Este gata întotdeauna să găsească o nouă cheie pentru a împiedica intrarea României în Consiliul European. Chiar să-l lămurească pe coruptorul Janson să uite că și-a declarat „bucuria de a constata că România înfrunște condițiile pentru a intra în Consiliul European”.

Cu stupefacție află, apoi, românii că Ungaria nu este de acord, cu o zi înaintea votului, ca Slovacia să intre în același consiliu, tratîndu-și vecinul de la nord-vest exact cum îl tratează pe cel de la răsărit, adică România. Și că Ungaria are drept de veto în ședințele care hotărăsc admiterea sau respingerea cererilor de intrare în consiliu. De parcă celelalte țări care alcătuiesc consiliul nu au nici un cuvînt de spus. Și nu trebuie să ne gîndim doar la Franța sau Italia, ai căror reprezentanți nu prididese să-și declare dragostea pentru „acest colț de latinitate în Europa răsăriteană”. Iar Ungaria decide totul, calculîndu-și șansele de a deveni un factor hotărîtor în zonă și în funcție de cererile sale cu privire la minorități.

(Continuare în pag. III)

## UNGARIA „SANCTIONEAZĂ” SLOVACIA

Ungaria nu are obiecții față de primirea Cehiei în Consiliul European, principiu care nu se aplică și față de Slovacia, a declarat premierul Jozsef Antall într-un interviu acordat televiziunii ungare.

Șeful executivului ungar a arătat că „există o anumită concordanță de interese între Slovacia și România în abordarea problemei minorităților naționale, deoarece în ambele state trăiește o importantă minoritate maghiară”. În opinia premierului Ungariei, menționează MTI, înaintea primirii Slovaciei în Consiliul European, aceasta ar trebui „să ofere garanții legislative de respectare a drepturilor minorităților”.

Declarația premierului ungar a fost făcută după convorbirea telefonică avută cu președintele Slovaciei, despre al cărei conținut nu a divulgat nimic reprezentanților presei. (ROMPRES)

### SUCCES CLUJEAN

Aminteam, recent, despre prezența în finala națională a Concursului de ortografie franceză a unui student clujean. La această oră, sîntem în măsură să vă spunem că reprezentantul Facultății de Litere din Cluj-Napoca, studentul Călin Moșu, a ocupat în concursul amintit, desfășurat sîmbătă trecută, la București, locul 2-3. Răsplata succesului o constituie o călătorie în Franța. (M. B.)

## CONJURAREA ÎMPOTRIVA IUGOSLAVIEI

VV PRESS Mircea Valda VOEVOD

O RANA:

BOSNIA-HERȚEGOVINA

VI

Pe hărțile Croației Mari, Bosnia e încorporată aproape în întregime Croației, fiind pur și simplu ignorată, atît sîrbii, cît și musulmanii. Imediat după semnarea Planului Vance - Owen, FRANJO TUDJMAN nu a oprit intrarea trupelor croate în zonele locuite de musulmani. Sîrbii, zornăcî, de asemenea, au fost învinși că au ocupat prea mult teritoriu. În ultima vreme, Izetbegović a acuzat Serbia și Croația că atentează conjugat la integritatea spațiilor care se cuvin musulmanilor. Iată, însă, că după ce în ultimii doi ani medii occidentale i-au pomenit exclusiv și diabolic pe sîrbi, în ultimele zile, în fața sălbăticei fanatizate a fundamentalistilor mu-

sulmani, croații caută și găsesc azil în tabăra sîrbească. De asemenea, croații și musulmanii seucid reciproc. Cînd e vorba despre Bosnia-Herțegovina, este clar că nici unui din beligeranți nu e de acord să-și abandoneze compatrioții într-un teritoriu „străin”.

Cînd vezi trupurile mutilate ale sîrbilor uciși la Vukovar, la Bijeljina, la Srebrenica, în 1991 și 1992, nu se mai pune întrebarea de ce anume Serbia nu-i poate abandona sau sacrifica pe sîrbii din Bosnia. Chestiunea este a se găsi în cele din urmă o soluție pentru acest război absurd. Se pare că Planului Vance - Owen, îmbrățișat inițial de marii bonzi ai politicii mondiale, i se găsește orori, încercînd a fi adaptat realității. Cel doi binecunoscuții lorzi au hotărît să împartă mărul numit Bosnia în zece felii; au venit alții și au propus o tăiere în șase, apoi în trei. E greu de închipuit ca strategia conjurației împotriva Iugoslaviei să nu fi prevăzută dintru început posibilitatea acestei monstruase hemoragii. În acest caz, secesțiunea are aspectul unui scenariu etnic și criminal.



## Crucea roșie va deveni... albastră

În curînd se va schimba însemnul „Salvării”. Însemnul internațional „Crucea roșie” — o cruce cu șase ramuri de culoare albastră va lua locul „crucei roșii” — aflăm din surse ale Ministerului Sănătății.

Șemnul crucii roșii, care aparține de drept organizației „Crucea roșie”, organizație caritabilă, a fost instituit prin Ordinul ministrului sănătății nr. 466 din 14 octombrie 1976. Ordinul precezează că autosanitarele din România vor purta ca însemn o cruce roșie pe ușile laterale și pe geamuri.

Ministrul Sănătății elaborează un ordin care impune noul însemn al ambulanțelor din România — „Crucea Viștii”. (ROMPRES)

## Conferința P.D.A.R.

Ieri, la Stațiunea de Cercetare și Producție Pomicolă, a avut loc Conferința Consiliului Coordonator al PDAR — Filiala Cluj. Au fost prezente delegațiile filialelor municipale, orașenești și comunale, reprezentanți ai Prefecturii, Consiliului Județean și Primăriei. A participat de asemenea dl. Victor Surdu, președintele PDAR. În cadrul conferinței a fost dezbătută activitatea Filialei județene Cluj de la alegeri pînă în prezent. Cu acest prilej a fost ales noul consiliu.

(I. B.)

## Copii din Cimpia Turzii în Franța

Ieri a plecat spre Franța un grup alcătuit din 12 elevi de la Casa de copii din Cimpia Turzii, care vor participa, timp de două săptămîni, la un schimb cultural-sportiv cu tineri francezi. Deplasarea în Franța are loc la invitația Primăriei din localitatea Combs La Bille (din imediata apropiere a Parisului), copiii din Cimpia Turzii răspunzînd vizitei efectuate de prietenii de aceeași vîrstă din Combs La Bille în vara anului trecut. Le dorim drum bun!

(M. B.)

## TELEX ■ TELEX ■ TELEX ■ TELEX ■ TELEX

### CLINTON—ELȚIN, PE FIR DIRECT

Președintele Statelor Unite, Bill Clinton, a avut luni o convorbire telefonică de circa o jumătate de oră cu omologul său rus, Boris Elțin, cu care a discutat aspecte ale asistenței pe care partea americană o acordă Moscovei pe plan economic — a informat un comunicat al Casei Albe, citat de France Presse. Din aceeași sursă s-a aflat că președintele american l-a declarat interlocutorului său că se așteaptă la adoptarea unui program consistent de asistență pentru Rusia la apropiata reuniune la nivel înalt, de la Tokio, a principalilor șapte țări industrializate.

### TURCIA SE DISCULPA

Recentul raid american împotriva unor obiective din Baghdad „nu privește direct Turcia”, întrucît bazele si-

tuat pe teritoriul ei nu au fost utilizate în cadrul acestei operațiuni, a declarat noul premier turc, d-na Tansu Ciller. După cum relatează agenția France Presse, premierul turc a exprimat opinia că o acțiune de același tip ar trebui întreprinsă în legătură cu Bosnia și Herțegovina. „Ne pronunțăm consecvent pentru lupta contra terorismului internațional, în aceeași proporție și pretutîndea în lume”, a spus premierul turc.

### S.U.A. AVERTIZEAZA IRAKUL

Președintele SUA, Bill Clinton, a avertizat că, dacă modul de comportare al Irakului o va impune, nu va ezita să ordoneze noi acțiuni de represalii. El a afirmat că atacul întreprins a „paralizat” capacitatea de acțiune a Serviciului de informații irakian.

Șeful Serviciului Irakian de Informații a promis președintelui Saddam Hussein că va răzbuna Irakul pentru acțiunea lansată de americani.

### TUDJMAN NU MAI ACCEPTA...

Într-o scrisoare adresată secretarului general al ONU, Boutros-Ghali, președintele Croației, Franjo Tudjman, a arătat că țara sa nu acceptă prelungirea mandatului Forțelor de Protecție a Națiunilor Unite (FORPRONU) pe teritoriul național dech pentru o lună — a informat luni agenția croată de presă HINA, citată de France Presse. Scrisoarea președintelui Croației survine după ce Boutros-Ghali a recomandat Consiliului de Securitate prelungirea respectivului mandat cu trei luni, adică pînă la 30 septembrie.

STIRI INFORMATII STIRI INFORMATII

CENTRALIZATORUL FORMULARELOR TIPIZATE

SC Cartimpex SA anunță că a primit nomenclatorul formularelor tipizate pentru anul 1994...

SC Cartimpex SA, strada Dostolevski nr. 71, deține centralizatorul formularelor tipizate...

CURSURILE INTERNATIONALE DE MAESTRIE Ediția a III-a

Azi, 1 Iulie 1993, ora 18, sala Studio a Academiei de Muzică: recital cameral oferit de maestrilor Ionel Pantea...

LANSARE DE CARTE

Astăzi, la ora 13, la Librăria „Universității”, va avea loc lansarea volumului de versuri TRANSPARENTA DE PETRE BUCȘA...

„CIRCE” IN COMERT

Centrul cultural francez va invita azi, 7 Iulie, ora 18, în curtea Muzeului National de Artă din Piața Unirii...

CENACLUL HAIKU

Cenaclul HAIKU vă invită la ultima sedință de lucru înaintea vacanței de vară...

INTOARCEREA DIN CRUCIADA

Filiala Cluj a Asociației Fostilor Deținuți Politici prezintă azi, 1 Iulie, orele 17, în sala Mușlea a Bibliotecii centrale...

PROCESUL REGAL

Considerând că majoritatea judecătorilor din Tribunalul Municipiului București au simpatii față de ex-regele Mihai...

Curtea de Conturi, așa cum a fost instituită prin Constituția României, s-a constituit la 1 martie 1993...

ANTICARIATUL 2 VĂ AȘTEPTĂ!

Cei care doresc să vândă sau să achiziționeze cărți o pot face și la Anticariatul nr. 2 din strada Aurel Vlaicu nr. 2...

ÎN ATENȚIA PENSIONARILOR

1) Conform normelor stabilite de Ministerul Sănătății, începând cu 1 Iulie a.c. prescrierea și eliberarea medicamentelor...

2) Datorită concediilor de odihnă ale personalului medical, precizăm că în perioada 1-31 august a.c. DISPENSARUL MEDICAL al Uniunii noastre nu va funcționa.

3) Datorită creșterii importanței a prețurilor la serviciile energiei electrice, gaz, telefon etc. am fost obligați a reconsidera cuantumul cotizațiilor membrilor noștri.

4) Pensionarii de stat pot beneficia de bilete de tratament în toate stațiunile balneare din țară, puse la dispoziție de Ministerul Muncii în condiții de plată foarte avantajoase.

5) În această situație recomandăm tuturor pensionarilor care solicită eliberarea de rețete pentru medicamente compensate ca să ridice de îndată aceste cartele de la circumscripția medicală la care sînt arondați în funcție de domiciliu.

6) Ne reprezentarea carnetului de sănătate în cazul consultației acordate prin dispensarul Uniunii noastre, atrage după sine neeliberarea rețetelor pentru medicamente compensate.

7) În contribuția de mai sus se cuprinde: cazare, masă, tratament și transport C.F.R. al II-a. Biletele pentru luna august se vor distribui în fiecare marți și joi, începând cu 13 Iulie a.c. la ghișeul existent al Uniunii noastre.

8) Bonurile de ordine se eliberează în aceste zile, la ora 8,30.

Table with 5 columns: Nr. crt., PENSIA de bază lei, contribuția în % din pensia de bază, and three sub-columns for STAȚIUNI (foarte sol-citate, mai puțin sol-citate, mai rar sol-citate).

Secretar executiv al Uniunii Județene Cluj Ec. Virgil Răcățianu

PLASTICA

ARIPA DIN ROATĂ

Creator este Marcel Munteanu, care poate să facă cu un cuțit și un copac o biserică. Himere se numește expoziția lui de la Galeria U.A.P. din str. Iuliu Maniu...

crările acestor reîntors care aprinde focul în vatră sînt foarte greu de interpretat, pentru că ele refac gândirea românului, adică: „sîntem oameni, dar trebuie să facem totul cu palmele noastre”.

Nici unul dintre oamenii care-a gîndit mișcarea și zborul nu s-a gîndit la zei, de aceea aparentele himere ale lui Marcel Munteanu nu sînt decît o interpretare a elementelor esențiale și existențiale.

Arta lui Marcel Munteanu stă în două elemente: poate fi snob, dacă vrea, dar fiecare dintre lucrurile pe care le pune în față, numite și simbolice — aripa, roata, plugul — sînt de fapt un studiu, poate un poem al păsărilor și al oamenilor.

Himera este nemoartea unui popor întorcîndu-se spre sine, cu temerea nesfîrșitului.

Dorin SERGHEE

TABLOU MEDICAL O. R. L.

Conturăm acest tablou cu ajutorul prof. dr. Ermil TOMESCU, șeful Clinicii O. R. L. Cluj-Napoca: „Ne confruntăm cu o foarte mare afuență de bolnavi. Cu numărul paturilor pe care le avem nu facem față. Vin și apelează la noi bolnavi nu numai din tot Ardealul, ci și din întreaga țară...”

SPERANȚA DE VIAȚĂ

Conform unui raport întocmit de Direcția Sanitară a județului Cluj, speranța de viață la naștere (durata medie de viață) în anul 1990-1992 este relativ constantă: în jur de 70 de ani.



Buletin METEO

Astăzi vremea va fi răcoasă, cu cerul mai mult noros. Pe alo-

curi vor cădea ploa și sub formă de averse. Vînt în general slab din sector nord-vestic. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 19 și 21 grade. În următoarele zile vremea se va încălzi treptat. Ieri, la ora 12, la Cluj-Napoca se înregistrau 18 grade, iar presiunea atmosferică măsurată 732,6 mm Hg (Carol Pavaș, meteorolog de serviciu)

AGENDA

TELESPECTATOR

7.00, TVM, Telemagazin; 10.00 TVR Iași; 11.00 TVR Cluj Napoca; 12.00 Film artistic: „Navarro — Banenote de la 1946” (1990) (reținere); 13.30 Desene animate; 14.00 Actualități; 14.15 Ora de muzică; 15.00 Trasee și personaje de vacanță; 15.30 Telescoala; 16.00 Actualități; 16.05 Buletin meteo; 16.35 Repere transilvane; 17.05 Actualități în limba germană; 18.05 Povestea vorbei; 18.25 Film discursiv muzic popular; 19.00 Itinerare spirituale; 19.05 Desene animate; 20.00 Actualități; 20.35 Rosalia; 21.00 Sport; 21.50 Film serial: „Dallas” (245); 22.15 Film de televiziune; 22.30 Mic-recital Marina Florea; 22.45 Situații economice; 23.00 Actualități; 23.15 Con-

17: 19); luni — joi (15: 17: 19); sala B — Program video (14: 16: 18) ● Mărăști sala A — Formidabilul — SUA (11: 13: 15: 17: 19); sala B — Allens — SUA (12: 14:30: 17) ● Victoria — Justițiarul — Anglia—Australia — PREMIERA (9: 11: 13: 15: 17: 19) ● Arta — Raul etern — Canada PREMIERA (11: 13: 15: 17: 19); miercuri 30 Iulie, spectacolele încep la ora 8, de la ora 19, cinematografa franceză: ● Apollo — 25-27 Iulie Ultimul samaritan — SUA (15:30: 18); 30 Iulie — 1 Iulie Twin Peaks — SUA (15:30: 18) ● Favorit — Uite, cine, cu cine vorbește — SUA (11: 13: 15: 17: 19) ● Capitol — Program video (15: 17: 19)

TAROM

● Decolare din Cluj Napoca spre București (ora) 7.00 (luni) până sîmbătă inclusiv), 10.20 (luni) până vineri inclusiv) 12.00 (luni) până sîmbătă inclusiv).

TRANSPORT C.F.R.

● Plecări din Cluj Napoca (trenuri accelerate și rapide) spre: București (ora) 0.58; 7.52 (nu circula sîmbăta, duminica și în sărbătorile legale); 10.27; 14.43; 22.00; 23.58;

Oradea (ora): 0.10; 9.20 (nu circula în perioada 12 VI — 20 IX 1993); 15.08; 17.43; 21.09. Timișoara (ora): 1.30; 5.38; 14.10 (circula cu ordin special); 15.44; 22.50; Iași (ora): 0.44; 13.05; 21.05; Bala Mare (ora): 5.31; 16.15; Virgu Mureș (ora): 16.31; 20.41; Galați (ora): 9.38; Sibiu (ora): 10.55; 15.30 (prin Vintu de Jos).

FARMACII

FARMACII CU SERVICIUL PERMANENT: FARMACIA „CORAPARM”, str. Ion Mester nr. 4, tel. 17-61 05.

GARDA DE NOAPTE, FARMACIA nr. 2 „PERLA”, str. Gh. Doja nr. 37, tel. 13 69 69, orar 20-8.

TELEFOANE UTILE

● Poliția Cluj: 955; Poliția feroviară: 13 49 70; Pompierii: 911; Salvarea: 961; Salvarea CFR: 11 65 91; Internațional: 971; Interurban: 991; Ora exactă: 958; Autonomă de terminare dispozerat: 11 87 49; Regia autonomă de apă canal dispozerat: 11 63 92; SC „Sărbătorile” SA dispozerat: 16 68 97; (Comenzi speciale pentru transport cazavacanță) 11 18 18, Interior 1321; Gara — Informații: 952.

FILME

● PROGRAMUL FILMELOR 25 Iulie — 1 Iulie 1993 ● 1.15: 1.15: 1.15 ● Dacia A — Johnny hăitac frames — SUA — vineri (15: 17: 19); sîmbătă — duminică (13: 15:











